
PRESENTACIÓN

En esta oportunidad presentamos al público la segunda parte del último son-
deo realizado por el Instituto de Opinión Pública de la Pontificia Universidad 
Católica del Perú (PUCP), cuyos datos fueron recogidos entre el 24 y el 25 
de marzo pasados.

Cabe aclarar que, según la normativa electoral*, desde el domingo previo a 
las elecciones queda prohibida la publicación o difusión de encuestas que 
señalen intención de voto. En consecuencia, la información que presenta-
mos contiene datos sobre la gestión actual, el nivel de confianza de la po-
blación frente a diversas instituciones, cuál debería ser el principal objetivo 
del Perú para la próxima década, el nivel de confianza en el prójimo, qué tan 
satisfechos están los entrevistados con la vida que llevan, etc.

Esta encuesta fue desarrollada mediante entrevistas a una muestra de elec-
tores residentes en las principales zonas urbanas del país, en principio, muy 
representativos del conjunto nacional. Aquellas respuestas que correspon-
den únicamente a Lima Metropolitana y Callao, aparecen con la respectiva 
especificación.

____________
*Ley Orgánica de Elecciones N°26859
Artículo 191.- “La publicación o difusión de encuestas y proyecciones de cualquier naturaleza sobre los 
resultados de las elecciones a través de los medios de comunicación puede efectuarse hasta el domingo 
anterior al día de las elecciones. En caso de incumplimiento, se sancionará al infractor con una multa entre 10 
y 1000 Unidades Impositivas Tributarias que fijará el Jurado Nacional de Elecciones; lo recaudado constituirá 
recursos propios de dicho órgano electoral.”
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En general, ¿diría Ud. que aprueba o desaprueba la gestión de...?
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En general, ¿diría Ud. que aprueba o desaprueba la gestión del presidente de la 
República, Alejandro Toledo? (Lima Metropolitana y Callao)

Nivel de aprobación de autoridades
 Nacional

Urbano
 Lima y
Callao

 Ciudades del
interior

El presidente de la República, Alejando Toledo

������� �� �� ��

���������� �� �� ��

���������� � � �

El primer ministro, Pedro Pablo Kuczynsky

������� �� �� ��

���������� �� �� ��

���������� �� �� ��

El presidente del Congreso, Marcial Ayaipoma

������� � �� �

���������� �� �� ��

���������� �� �� ��

Total % 100 100 100

����������������������������� ����� ��� �����

���������� �������������� ���������� ������������ ����������

������� �� �� �� ��

���������� �� �� �� ��

���������� � � � �

������� ��� ��� ��� ���

������������������� ��� ��� ��� ���
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¿Ud. tiene mucha, alguna, poca o ninguna confianza en...?

¿Ud. tiene mucha, alguna, poca o ninguna confianza en...

NIVEL DE CONFIANZA

¿Ud. tiene mucha, alguna, poca o ninguna confianza en...? 
(Lima Metropolitana y Callao - Nivel de confianza: % de entrevistados)

��������������������������������������������
���������
������

�������
������

�������������
��������

��������������������������������

�������������� �� �� ��

�������������� �� �� ��

���������� � � �

�������

�������������� �� �� ��

�������������� �� �� ��

���������� � � �

������� ��� ��� ���

����������������������������� ����� ��� �����

Nivel de confianza en instituciones
 Nacional

Urbano
 Lima y
Callao

 Ciudades del
interior

El Congreso de la República

�������������� ��� ��� ���

�������������� ���� ���� ����

���������� ��� ��� ���

El Poder Judicial

�������������� ���� ��� ����

�������������� ���� ���� ����

���������� ��� ��� ���

Las Fuerzas Armadas

�������������� ���� ���� ����

�������������� ���� ���� ����

���������� ��� ��� ���

La Iglesia Católica

�������������� ���� ���� ����

�������������� ���� ���� ����

���������� ��� ��� ���

Los medios de comunicación

�������������� ���� ���� ����

�������������� ���� ���� ����

���������� ��� ��� ���

Las empresas encuestadoras

�������������� ���� ���� ����

�������������� ���� ���� ����

���������� ��� ��� ���

Total % 100.0 100.0 100.0

����������������������������� ����� ��� �����

�������
������

������
�������

��
�������

�������
������

������
�������
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�������

�������
������

������
�������
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�������

�������
������

������
�������

��
�������

�������������������������������� �� �� � �� �� � �� �� � �� �� �

������� �� �� � �� �� � �� �� � �� �� �
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Entre las siguientes opciones, ¿para Ud., qué es lo más importante en un dirigente 
político?

��������
���������

������
�������
������

�������������
��������

Que conozca bien los problemas de la sociedad y proponga soluciones 68 68 68

Que tenga experiencia política 18 20 18

Que tenga mucha autoridad 12 12 12

No sabe / no responde 2 1 3

������� ��� ��� ���

Base de entrevistas ponderada 1,945 584 1,361

Durante la presente campaña electoral…
(según sexo, edad y NSE)

Hombre Mujer 18 a 29 30 a 44 45 a 70 A / B C D / E

candidato o agrupación política?

Sí 47 50 43 48 46 46 65 55 38

No 52 49 54 51 52 52 34 44 59

No precisa 2 1 2 1 1 2 1 1 2

¿Ha revisado la hoja de vida de algún candidato?

Sí 20 22 18 19 21 21 31 24 16

No 77 76 79 80 76 77 67 74 81

No precisa 2 2 2 2 3 3 2 2 3

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1,945 960 985 731 731 483 227 625 1,093

 ¿Ha tenido la oportunidad de informarse acerca del plan de gobierno de algún

Sexo Grupo de edad Nivel socioeconómico
Total %Opciones

Durante la presente campaña electoral…
(según lugar de residencia y nivel educativo)

 Lima y

Callao

 Ciudades

del interior 
Primaria Secundaria

 Superior

técnica

 Superior

universitaria

de algún candidato o agrupación política?

Sí 47 45 47 28 38 57 64

No 52 53 51 68 60 42 35
No precisa 2 1 2 5 1 1 1

¿Ha revisado la hoja de vida de algún candidato?

Sí 20 20 20 8 14 26 34

No 77 79 77 87 85 71 64

No precisa 2 1 3 5 1 3 2

Total % 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1,945 584 1,361 268 802 431 444

 ¿Ha tenido la oportunidad de informarse acerca del plan de gobierno

Nivel educativo
Opciones Total %

Lugar de residencia

VALORACIÓN DE UN POLÍTICO

PROPUESTAS ELECTORALES

Página 4
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PACTO ÉTICO ELECTORAL

¿Ha oído hablar del Pacto Ético Electoral?
(según lugar de residencia y nivel educativo)

Si escuchó hablar del Pacto Ético Electoral, ¿qué tan importante considera Ud. que 
ha sido su papel en esta campaña electoral?
(según sexo, edad y NSE)

Si escuchó hablar del Pacto Ético Electoral, ¿qué tan importante considera Ud. que 
ha sido su papel en esta campaña electoral?
(según lugar de residencia y nivel educativo)

 Lima y
Callao

 Ciudades
del interior 

Primaria Secundaria
 Superior

técnica
 Superior

universitaria

Sí 20 20 19 6 14 20 38

No 78 78 79 88 85 79 61

No precisa 2 2 2 6 2 2 1

Total % 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1,945 584 1,361 268 802 431 444

Opciones Total %
Lugar de residencia Nivel educativo

Hombre Mujer 18 a 29 30 a 44 45 a 70 A / B C D / E

��������������������������� �� �� �� �� �� �� �� �� ��

��������������������������������� �� �� �� �� �� �� �� �� ��

���������� � � � � � � � � �

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

����������������������������� ��� ��� ��� ��� ��� ��� �� ��� ���

Nivel socioeconómico
Opciones Total %

Sexo Grupo de edad

 Lima y
Callao

 Ciudades
del interior 

Primaria Secundaria
 Superior

técnica
 Superior

universitaria

��������������������������� �� �� �� �� �� �� ��

��������������������������������� �� �� �� �� �� �� ��

���������� � � � � � � �

Total % 100 100 100 100 100 100 100

����������������������������� ��� ��� ��� �� ��� �� ���

Opciones Total %
Lugar de residencia Nivel educativo
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Si Ud. es creyente, ¿qué tan justificable considera…?

 Nacional
urbano

 Lima y
Callao

 Ciudades del
interior

La pena de muerte

������� �� �� ��

������� �� �� ��

����� �� �� ��

���������� � � �

Coimear a un funcionario público

������� � � �

������� �� �� ��

����� �� �� ��

���������� � � �

Robar dinero u objetos

������� � � �

������� � � �

����� �� �� ��

���������� � � �

Golpear a una mujer o niño

������� � � �

������� � � �

����� �� �� ��

���������� � � �

Ir en contra de los derechos humanos

������� � � �

������� �� �� ��

����� �� �� ��

���������� � � �

El aborto

������� � � �

������� �� �� ��

����� �� �� ��

���������� � � �

Pagar bajos sueldos

������� � � �

������� �� �� ��

����� �� �� ��

���������� � � �

Usar métodos anticonceptivos

������� �� �� ��

������� �� �� ��

����� �� �� ��

���������� � � �

Total % 100 100 100

����������������������������� ����� ��� �����

Opciones

ESCALA DE VALORES
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Opciones Total %

Hombre Mujer 18 a 29 30 a 44 45 a 70 A/B C D/E

Mantener el orden en este país 38 40 36 37 38 39 51 36 37

Dar a la gente mayor participación en las decisiones importa 35 36 34 36 37 31 34 42 31

Luchar contra la subida de precios 12 9 15 11 11 15 4 8 16

Proteger la libertad de expresión 10 10 11 12 9 10 9 10 11

No precisa 4 4 4 4 4 5 2 3 5

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1,772 844 927 651 671 450 190 572 1,010

Sexo Grupo de edad Nivel socioeconómico

De la siguiente lista, ¿cuál debería ser el objetivo más importante del Perú para los 
próximos 10 años?

¿Y cuál sería el segundo más importante?

Opciones Total %

Hombre Mujer 18 a 29 30 a 44 45 a 70 A/B C D/E

Mantener el orden en este país 27 29 26 28 25 29 23 30 26

Proteger la libertad de expresión 23 21 25 26 23 19 23 25 22

Dar a la gente mayor participación en las decisiones importantes del 

gobierno 22 24 21 24 21 22 33 22 21

Luchar contra la subida de precios 21 21 22 18 24 21 18 18 23

No precisa 6 5 7 5 6 9 2 5 8

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1,772 844 927 651 671 450 190 572 1,010

Sexo Grupo de edad Nivel socioeconómico

PRIORIDADES A FUTURO
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En general, ¿diría Ud. que se puede confiar en la mayoría de la gente o que, en la 
actualidad, es muy difícil confiar en los demás?

Opciones Total %

Hombre Mujer 18 a 29 30 a 44 45 a 70 A/B C D/E

Se puede confiar en la mayoría de la gente 6 9 4 4 8 8 11 5 6

Es muy difícil confiar en los demás 92 90 94 95 91 90 88 94 93

No precisa 1 1 2 1 1 2 1 1 1

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1,772 844 927 651 671 450 190 572 1,010

Sexo Grupo de edad Nivel socioeconómico

CIUDADANÍA

¿Cómo describiría Ud. su estado de salud actual? Diría Ud. que es… 

Opciones Total %

Hombre Mujer 18 a 29 30 a 44 45 a 70 A/B C D/E

��������� � � � � � � �� � �

����� �� �� �� �� �� �� �� �� ��

������ �� �� �� �� �� �� �� �� ��

���� � � �� � � �� � � ��

�������� � � � � � � � � �

���������� � � � � � � � � �

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

����������������������������� ����� ��� ��� ��� ��� ��� ��� ��� �����

Sexo Grupo de edad Nivel socioeconómico

SALUD
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En la actualidad, ¿qué tan satisfecho se siente con la vida que lleva: muy satisfecho, 
satisfecho, insatisfecho o muy insatisfecho? 

Opciones Total %

Hombre Mujer 18 a 29 30 a 44 45 a 70 A/B C D/E

�������������� � � � � � � � � �

���������� �� �� �� �� �� �� �� �� ��

������������ �� �� �� �� �� �� �� �� ��

���������������� � � � � � � � � �

���������� � � � � � � � � �

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

����������������������������� ����� ��� ��� ��� ��� ��� ��� ��� �����

Sexo Grupo de edad Nivel socioeconómico

¿Ud. considera que el trabajo es …? 

Opciones Total %

Hombre Mujer 18 a 29 30 a 44 45 a 70 A/B C D/E

�������������������������� �� �� �� �� �� �� �� �� ��

�������������������������������������������������� �� �� �� �� �� �� �� �� ��

�������������������������������������� �� �� �� �� �� �� �� �� ��

������������� �� �� �� �� �� �� � � ��

���������� � � � � � � � � �

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

����������������������������� ����� ��� ��� ��� ��� ��� ��� ��� �����

Sexo Grupo de edad Nivel socioeconómico

En la actualidad, ¿diría Ud. que es una persona muy feliz, bastante feliz, no muy 
feliz, nada feliz?

Opciones Total %

Hombre Mujer 18 a 29 30 a 44 45 a 70 A/B C D/E

��������� �� �� �� �� �� �� �� �� �

����� �� �� �� �� �� �� �� �� ��

������������ �� �� �� �� �� �� �� �� ��

���������� � � � � � � � � �

���������� � � � � � � � � �

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

����������������������������� ����� ��� ��� ��� ��� ��� ��� ��� �����

Sexo Grupo de edad Nivel socioeconómico

SATISFACCIÓN PERSONAL
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FICHA TÉCNICA

• Encuestadora: Pontificia Universidad Católica del Perú 

• Nº de registro: 0108-REE/JNE

• Universo o población objetivo: Hombres y mujeres entre 18 y 70 años, electores hábiles de 24 provincias urbanas principales del 

país (ver detalle de provincias en lista adjunta).

• Tamaño de la muestra: 1,945 personas entrevistadas.

• Error y nivel de confianza estimados: ± 2.2% con un nivel de confianza del 95%, asumiendo 50%-50% de heterogeneidad, bajo 

el supuesto de muestreo aleatorio simple.

• Cobertura: 86 distritos en 24 provincias urbanas pertenecientes a 18 departamentos del país.

• Nivel de representatividad: Las provincias donde se realizaron las entrevistas concentran el 66.5% de la población electoral 

del Perú. Los resultados han sido ponderados en función del peso poblacional de cada departamento y/o provincia según los 

resultados preliminares del censo del 2005, proporcionados por el INEI. En el caso de Lima Metropolitana – Callao, la ponderación 

además incorpora el peso de cada zona de la ciudad.

• Procedimiento de muestreo: Se realizó una muestra probabilística polietápica de conglomerados, estratificada según  provincia. 

Dentro de Lima se estratificó la muestra de acuerdo con grandes zonas de la ciudad (cono norte, cono este, cono sur, centro, cono 

oeste-suroeste). En cada estrato se realizó una muestra simple al azar de manzanas por computadora, posteriormente se realizó 

una muestra sistemática de viviendas en cada manzana.

• Técnica de recolección de datos: Mediante entrevistas directas en las viviendas seleccionadas.

• Supervisión de campo: Se supervisó el 30% de las entrevistas realizadas.

• Fechas de aplicación: Entre el 24 y 26 de marzo del 2006.

• Financiamiento: Pontificia Universidad Católica del Perú.

• Detalle de los distritos donde se realizaron las entrevistas: Ver lista adjunta.

DEPARTAMENTO PROVINCIA DISTRITOS
ANCASH SANTA CHIMBOTE, COISHCO, NUEVO CHIMBOTE

AREQUIPA AREQUIPA AREQUIPA, ALTO SELVA ALEGRE, CAYMA, CERRO COLORADO, 

   JACOBO HUNTER, MARIANO MELGAR, MIRAFLORES, PAUCARPATA, 

   SOCABAYA, YANAHUARA, JOSE LUIS BUSTAMANTE Y RIVERO

AYACUCHO HUAMANGA AYACUCHO, CARMEN ALTO, SAN JUAN BAUTISTA

CAJAMARCA CAJAMARCA CAJAMARCA, LOS BAÑOS DEL INCA

CALLAO CALLAO CALLAO, VENTANILLA

CUSCO CUSCO CUSCO, SAN JERONIMO, SAN SEBASTIAN, SANTIAGO, WANCHAQ

HUANCAVELICA HUANCAVELICA HUANCAVELICA

HUÁNUCO HUÁNUCO HUÁNUCO, AMARILIS

ICA ICA ICA, PARCONA

  CHINCHA ALTA CHINCHA ALTA

JUNÍN HUANCAYO HUANCAYO, CHILCA, EL TAMBO

LA LIBERTAD TRUJILLO TRUJILLO, EL PORVENIR, LA ESPERANZA, VÍCTOR LARCO HERRERA

LAMBAYEQUE CHICLAYO CHICLAYO, JOSÉ LEORNARDO ORTIZ, LA VICTORIA

  LAMBAYEQUE LAMBAYEQUE

LIMA LIMA LIMA, ATE, BARRANCO, CARABAYLLO, CHORRILLOS, COMAS, 

   EL AGUSTINO, INDEPENDENCIA, LA MOLINA, LA VICTORIA, LOS OLIVOS, 

   MAGDALENA DEL MAR, PUEBLO LIBRE, MIRAFLORES, PUENTE PIEDRA, 

   RIMAC, SAN BORJA, SAN ISIDRO, SAN JUAN DE LURIGANCHO, 

   SAN JUAN DE MIRAFLORES, SAN MARTIN DE PORRES, SANTA ANITA, 

   SANTIAGO DE SURCO, VILLA EL SALVADOR, VILLA MARIA DEL TRIUNFO

  CAÑETE SAN VICENTE DE CAÑETE

  HUAURA HUACHO

LORETO MAYNAS IQUITOS, PUNCHANA, BELEN, SAN JUAN BAUTISTA

PIURA PIURA PIURA, CASTILLA

  SULLANA SULLANA

PUNO PUNO PUNO

  SAN ROMAN JULIACA

TACNA TACNA TACNA, ALTO DE LA ALIANZA, CIUDAD NUEVA, POCOLLAY, 

   GENERAL GREGORIO ALBARRACÍN

UCAYALI CORONEL PORTILLO CALLERIA, YARINACOCHA
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Pareja, Yanin Baca Farfan, Paula Benites Mendoza; Ciencia Política y Gobierno: Katerina Escalante Molina, Salvador Oré Guz-

mán, Josedomingo Pimentel Cavalie, Anali Soto Janampa; Ciencias e Ingeniería: Eduardo Campos Cevallos; Comunicaciones: 

Manuel Cadillo Angeles, Diana Pinto Serpa, Margarita Sáenz Soto, Ana  Chafloque Ramírez; Derecho: Aldo Cáceres Martínez, 

Karen Luyo Fajardo, Maybeline Saharig Solis; Economía: Gotardo Carrera Luján, Ismael Muñoz Gonzáles, Luigg i Vargas Ugalde, 

Lilia Condorhuamán Alvarado; Estudios Generales Ciencias: Giomar Calero Diaz, Lourdes Uzuriaga Valverde, Geraldine Zavala 

Guizado, Laura Ponce Romero; Estudios Generales Letras: Rubén Barrera Mariño, Jovanna Bedoya Sánchez, Ivan Fernandez 

Sánchez, Claudia Manrique Urbina; Humanidades: Diana Díaz Vásquez, María Escobar Ñanez, Christian Gallardo Acosta, Lorena 

Mendoza Egúsquiza, Mavi Riva Castañeda; Ingeniería Civil: Juan Gabriel Vásquez Rodríguez; Ingeniería Electrónica: Carlos 

López Huamanchumo; Ingeniería Industrial: Alfredo Alejos Choque, Angie Macavilca Paredes; Ingeniería Informática: Andrea 

Cáceres Chumpitaz, Alexis Reategui Pinedo, Jessica Valverde Alvarado, José Luis Rodriguez Rodrigue, Juan Gutierrez Alva, Karin 

Salazar López, María Vélez de Villa Rojas, Mijail Alania Malpartida, Priscy Zuñiga Quinto, Tomás Osores González; Ingeniería Me-

cánica: Alfonso Nino Cabrera; Psicología: Chalmy Cerón Mendoza, María Cornejo Meza, Jessica Rubianes Julca; Publicidad: 

Silvia Serrano Rosales; Sociología: Carla Acosta Navarro, Luciana Castillo Lizárraga, Omar Cavero Cornejo, Manuel Etesse Ruiz de 

Somocurcio, Diana Via Aronez, Gabriela Medina Catañeda, Claudia Vergara Dávila, Carlos Arámbulo Quiroz, Priscyla Reque.
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